附件1

台山市开展2011年“加强残疾人职业培训

促进就业年”活动实施方案
为贯彻落实国务院《关于加强职业培训促进就业的意见》（国发〔2010〕36号）、广东省残联《关于印发广东省组织开展2011年“加强残疾人职业培训促进就业年”活动方案的通知》（粤残联〔2010〕6号）和江门市残联《关于印发〈江门市开展2011年“加强残疾人职业培训促进就业年”活动实施方案〉的通知》（江残联〔2011〕12号）等文件精神，为加强我市残疾人就业培训工作，提升残疾人职业技能水平，促进残疾人就业，现结合我市实际情况，制定本实施方案。

一、活动主题

提高培训质量，促进稳定就业。
二、任务目标

准确掌握我市城镇有就业需求的就业年龄段的残疾人底数和残疾人就业培训状况，推动我省残疾人就业服务规范化建设，完善残疾人就业培训服务体系，加大残疾人职业培训力度，提高残疾人职业培训质量，进一步促进残疾人稳定就业，实现全市年度新增就业城镇残疾人55人的任务目标。

三、活动对象

以城镇登记失业残疾人和城镇未继续升学的应届初高中残疾毕业生等新生劳动力为主。

四、活动内容

（一）扎实推进分散按比例安排残疾人就业工作。全面加大分散按比例安排残疾人就业工作的宣传和执法力度，协调相关部门做好按比例安排残疾人就业情况年审和残疾人就业保障金的征收工作。

（二）开展城镇残疾人就业和培训状况登记。开展城镇残疾人就业和培训状况摸底调查，实名制掌握城镇就业年龄段残疾人就业、失业底数和培训需求，按照规定进行登记认定，确定需要就业培训帮扶人员名单。

（三）收集岗位信息，及时发布用工需求。加强与公共就业机构和用人单位的沟通，及时掌握其用工需求，同时通过按比例安排残疾人就业单位的岗位开发、公益性岗位开发，全面收集用人单位用工信息，定期向残疾人公布。

（四）加快建设残疾人扶贫就业培训基地和庇护工场。依托我会建立的残疾人扶贫就业培训基地，开展相关技术培训；落实相关优惠措施，完善基地建设，鼓励残疾人就业或创业。同时计划建立庇护工场，为就业相对困难的重度残疾人、精神病康复者和智力残疾人提供庇护性就业和上岗前培训。

（五）有针对性地组织残疾人参加职业培训。根据本地用工单位的需求，坚持培训与就业相结合的方针，举办各类残疾人技能培训，提升残疾人的职业技能和就业竞争力。台山市2011年培训计划：举办计算机操作培训班1期，培训人数18人；举办车缝技能培训班2期，培训人数45人；举办盲人按摩技能培训班2期，培训人数6人；举办农业种养技术培训班1期，培训人数180人。

（六）发挥桥梁枢纽作用，组织招聘见面会。做好残疾人职业技能培训与上岗就业的衔接，积极推荐有劳动能力和劳动愿望的残疾人就业，协调用人单位，不定期组织残疾人与用人单位见面洽谈，为残疾人与用人单位之间搭建桥梁。

（七）做好跟踪稳岗服务。跟踪培训后的残疾人就业情况，督促用人单位合法用工，保障残疾人就业的基本权益。同时做好残疾人的思想工作，帮助解决残疾人就业环境障碍、岗位不匹配、专业技能不适应等就业不稳定因素，让残疾人解除思想顾虑，稳定残疾人就业。

（八）广泛宣传，扩大影响。充分利用广播、电视、报刊、网络以及横幅、宣传栏等多种形式，广泛宣传国家和地方各级政府保护和促进残疾人就业的各项法律法规和政策，提高社会公众对残疾人就业的认识；宣传我市在残疾人职业培训方面的成功做法和显著成效，以及残疾人通过培训后转变观念、自主创业、自谋职业和用人单位按比例安排残疾人就业的典型事例，帮助残疾人树立榜样、建立信心；加强对“培训和就业年”各项活动的宣传，扩大社会影响力，营造残疾人就业培训的良好社会氛围。

五、经费保障

“培训促进就业年”活动涉及的培训就业经费，由市残联残疾人就业保障金、就业专项资金、培训预算经费等支出。

六、组织机构

为取得本次活动的顺利开展，我市残联成立活动领导小组，加强组织领导，明确职责分工。

领导小组成员：
组　长：赵沛毅  市残联副理事长
副组长：周雪萍  市残联劳动服务所副所长
组　员：曾卫池  市残联办事员

        苏  媛  市残联办事员
联络员：曾卫池  市残联办事员
